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cerca de este manual

La marca un ejemplo que utiliza el formato
Matemadtico, mientras que la marca indica un
formato Lineal. Para obtener detalles sobre los formatos
de entrada y salida, consulte la seccién "Especificar el
formato de entrada y salida".

Las marcas impresas en los botones indican la entrada de
un botén o la funcién que realiza.

Ejemplo: L=
Si presiona el botén [SHIFT ] o [ALPHA ] seguido por un

segundo botén se realizard la funcién alterna del segundo|
botén. La funcién alterna se indica mediante el texto
impreso por encima del botén.

r Funcién alterna
Sin" D
Funcién impresa  ——]
en el botén

A continuacién se muestran los significados de los
diferentes colores del botén de funcién alterna.

Si el texto de la e L.
marca del botén es | Significa lo siguiente:

de este color:
Presione [SHIFT] y, a continuacién, el botén|
para obtener acceso a la funcién aplicable.

Amarillo

Presione y, a continuacién, el
Rojo botén para introducir la variable, constante]
o simbolo aplicable.

» A continuacién se muestra un ejemplo de cémo se
representa una operacién de funcién alterna en esta guia
del usuario
Ejemplo:

Indica la funcién a la que se obtiene acceso
presionando el botén ([SHIFT ] ) antes que
ella. Tenga en cuenta que no es parte de la
operacién real del botén que se realiza.

A continuacién se muestra un ejemplo de cémo se
representa en la guia del usuario una operacién de
botén para seleccionar un elemento de ment en
pantalla.

Ejemplo: (Setup)

Indica el elemento de mend que se
selecciona mediante la operacién del botén
numérico ((1]) antes que él. Tenga en
cuenta que no es parte de la operacién real
del botén que se realiza.

El botén de cursor se marca con cuatro =~

flechas, que indican la direccién, tal y

como se muestra en esta ilustracién. En

esta guia del usuario, la operacién del
botén del cursor se indica con @),®), v
@y®.

Las pantallas e ilustraciones (como por ejemplo
marcas de botones) que se muestran en esta guia del
usuario solamente se deben usar como referencia, ya
que pueden diferir de los elementos reales a los que
representan.

El contenido de este manual estd sujeto a cambio sin
previo aviso.

o :especificar grados para la unidad angular.
:especificar radianes para la unidad angular.

Inicializar la calculadora

Realice el siguiente procedimiento cuando desee inicializar
la calculadora y cuando quiera establecer de nuevo los
valores iniciales para el modo de célculo y la
configuracién. Tenga en cuenta que esta operacién
también borra todos los datos que se encuentran
actualmente en la memoria de la calculadora.

(9) (CLR) (3] (A =] (Yes)

* Para obtener informacién acerca de los modos de célculo
y los parametros de configuracién, consulte la seccién
"Modos de cdlculo y configuracién de la calculadora”.

* Para obtener informacién sobre la memoria, consulte la
seccién "Utilizar la memoria de la calculadora”.

Precauciones de seguridad

Asegurese de leer las siguientes precauciones de
seguridad antes de usar esta calculadora. Tenga este
manual a mano por si tuviera que consultarlo en otro
momento.

A Precaucién

Este simbolo se utiliza para indicar que, en caso de pasar
por alto la informacién, se pueden producir lesiones
personales o dafos materiales.




Pila
* Después de quitar la pila de la calculadora,

coléquela en un lugar seguro al que no tengan
acceso los nifios, evitando asf que se la traguen.

* Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios. Si
alguna persona se las traga accidentalmente, debe
acudir a un médico inmediatamente.

* Nunca cargue la pila, la desmonte ni la cortocircuite.
Nunca exponga la pila al calor directo ni se deshaga
de ella incineréndola.

* El uso inadecuado de una pila puede provocar fugas
en la misma y dafiar los objetos cercanos, provocar
un incendio y causar lesiones personales.

* Asegurese siempre de que los terminales positivo(®
y negativo O de la pila estdn orientados
correctamente cuando la inserte en la calculadora.

¢ Quite la pila si no va a utilizar la calculadora
durante un prolongado periodo de tiempo.

¢ Utilice solamente el tipo de pila que se especifica
en este manual para esta calculadora.

Deshacerse de la calculadora

« Nunca se deshaga de la calculadora queméndola.
Si lo hace, algunos de sus componentes podrian
estallar repentinamente, con el consiguiente riesgo
de incendio y lesiones personales.

Precauciones de manipulaci

* Asegurese de presionar el botén antes de
utilizar la calculadora por primera vez.

* Aunque la calculadora funcione con normalidad,
reemplace la pila cada dos ainos.

Una pila desgastada puede presentar fugas, lo que
causaria dafos a la calculadora y esta funcionaria

* La pila incluida con esta unidad se descarga
ligeramente durante el transporte y el
almacenamiento. Por este motivo, puede ser
necesario reemplazar dicha pila antes de que
transcurra el periodo de vida Util normal que se
espera de ella.

Una carga baja de la pila puede danar el
contenido de la memoria o que dicho contenido
se pierda completamente. Mantenga siempre
registros por escrito de todos los datos
importantes.

Evite el uso y almacenamiento de la calculadora
en dreas sometidas a temperaturas extremas.

Las temperaturas muy bajas pueden ralentizar la
respuesta de la pantalla, provocar un fallo total en la
misma y acortar su periodo de vida 0til. Asimismo, no
deje la calculadora expuesta a la luz directa del sol,
cerca de una ventana, un calefactor o cualquier otro
lugar en el que pudiera quedar expuesta a temperaturas
muy altas. El calor puede decolorar o deformar la
carcasa de la calculadora y dafar los circuitos internos.

Evite usar y almacenar la calculadora en dareas
sometidas a valores altos de humedad y muy
polvorientos.

Tenga cuidado para no dejar la calculadora donde
pueda recibir salpicaduras de agua o quedar expuesta a
la humedad y el polvo. Tales condiciones pueden dafar
los circuitos internos.

No deje caer la calculadora ni la someta a
grandes impactos.

No retuerza ni doble la calculadora.

Evite llevar la calculadora en el bolsillo de los pantalones
o de otra ropa ajustada donde pueda retorcerse o
doblarse.

.

No desmonte la calculadora.

No presione ninguno de los botones de la
calculadora con un boligrafo ni objeto
puntiagudo.

Utilice un paiio suave y seco para limpiar el
exterior de la calculadora.

0

Si la calculadora se ensucia, limpiela con un pafo

sobrante antes de pasar el pafio por la calculadora. No
utilice nunca disolvente, benceno u otros agentes
voldtiles para limpiar la calculadora. Si lo hace, puede
quitar las marcas impresas y dafar la carcasa.

Antes de utilizar la calculadora

Utilizar la carcasa de proteccion

La calculadora cuenta con una carcasa independiente
para proteger la pantalla. Para utilizar esta carcasa,
acople la parte superior de la misma a la parte superior de
la calculadora y ajustela en su posicién en la parte inferior.

Para quitar la carcasa, levantela sirviéndose del asa.

M Encender y apagar la unidad

* Presione para encender la calculadora.

Presione [SHI (OFF) para apagar la calculadora.

H Ajustar el contraste de la pantalla

(SHIFT)(MODE/(SETUP)® (5] (<« CONT »)

Esta combinacién de botones muestra la pantalla de ajuste
del contraste. Utilice () y ®) para ajustar el contraste de
la pantalla. Una vez establecido el valor que desea,

presione (AC].

. ; ¢ : i CONTRAST

inadecuadamente. Nunca deje una pila desgastada en la humedecido en una solucién suave de agua y detergente LIGHT DARK

calculadora. neutro para uso doméstico. Escurra todo el liquido [«] [»]
4 5 6




¢ También puede ajustar el contraste mediante (<€) y ()
cuando el ment de modo (que aparece al presionar el
botén [MODE] ) se muestra en la pantalla.
ilmportante!

« Si el ajuste del contraste de la pantalla no mejora la
legibilidad, probablemente la pila esté gastada.
Reemplace la pila.

H Informacién sobre la pantalla

La calculadora tiene una pantalla LCD de 31 x 96

puntos.

Ejemplo:

[0
—Pol(412), 47 (2))

{5z I

Expresién de entrada

Resultado del célculo

H Symbole in der Anzeige

Indicadores de la

pantalla STAT D

Este

indicador: Significa esto:

Se ha cambiado la funcién del teclado presionando el botén
H SHIFT] . Esta funcién se desactivaréd y este indicador

desaparecerd al presionar un botén.

Se ha activado el modo de entrada alfa presionando el boton

A] . El modo de entrada alfa se desactivard y este
indicador desaparecerd al presionar un botén.
M Hay un valor almacenado en la memoria independiente.

La calculadora estd esperando que se especifique un nombre
sTO de variable para asignar un valor a dicha variable. E
indicador aparece después de presionar

La calculadora estd esperando que se especifique un nombre
RCL de variable para recuperar el valor de dicha variable. Este
indicador aparece después de presionar .

STAT La calculadora se encuentra en el modo STAT.
D] La unidad angular predeterminada es el grado.
R} La unidad angular predeterminada es el radian.
La unidad angular predeterminada es el grado centesimal.
FIX Hay un ndmero fijo activo de lugares decimales.
sci Hay un ndmero fijo activo de digitos significativos.
Math El estilo Matematico esté seleccionado como formato de

entrada y salida.

Los datos de la memoria del historial de célculos estan
VA disponibles y se pueden reproducir, o hay més datos por
encimay por debajo de la pantalla actual.

La pantalla muestra actualmente un resultado intermedio de

Dis . L .
P un céleulo de varias instrucciones.

ilmportante!

* Para realizar un célculo muy complejo o algin otro tipo
de célculo que tarda mucho en ejecutarse, la pantalla
puede mostrar solamente los indicadores anteriores (sin
ningUn valor) mientras realiza el cdlculo internamente.

Modos de célculo y configuracién de la

calculadora

Modos de calculo

Cuando desea realizar este tipo Seleccione este
de operacién: modo:

Céleulos generales COMP

Calculos estadisticos y de regresion STAT

Generacién de una fabla numérica segén una TABLE

expresion

Especificar el modo de céalculo

(1)Presione para mostrar | 1.cOMP 2:STAT
el menu de modo. 3:TABLE

(2)Presione el botén numérico correspondiente al modo
que desea seleccionar.

® Para seleccionar el modo STAT por ejemplo,
presione

H Definir la configuracion de la calculadora

Presione (S (SETUP) para mostrar el ment de
configuracién, que puede usar para controlar el modo en
el que se ejecutan y muestran los cdlculos. El ment de
configuracién tiene dos pantallas. Puede pasar de una a
otra mediante los botones @) y (¥ .

o 2.0n0d & 1 sab/ .y
3:Deg 4:Rad | = | PC d/c
5:Gra 6:Fix <«— | 3:STAT 4:Disp|
7:Sci 8:Norm @ 5:<«CONT »

* Consulte la seccién "Ajustar el contraste de la pantalla”
para obtener informacién sobre cémo utilizar "« CONT»".

Especificar el formato de entrada y salida

Presione esta combinacién de

Para este formato de entrada y salida:
botones:

Matematico

(1] (MthlO)

Lineal SHIFT ] [MODE (LinelO)

® El formato Matemdtico muestra fracciones, nUmeros
irracionales y otras expresiones en la pantalla como si se
escribieran en papel.

e El formato Lineal muestra fracciones y otras expresiones
en una sola linea.

B  Math a D] A
4,5+2,3

4
5+

wlno
o
N

1
Formato Matemdtico

0|

22415

Formato Lineal

Especificar la unidad angular predeterminada

Para especificar esta
unidad angular como la
predeterminada

Grados

Presione esta combinacién
de botones:

Radianes

Grados centesimales

90°= % radianes =100 grados centesimales

Especificar el nomero de digitos de visualizacién

Presione esta combinacion

Para especificar esto:
P de botones:

NUmero de lugares decimales

[MODE(8) (Fix) [@-[)

Numero de digitos significativos 0] (Sci) @-@

(@) (Norm) [1J (Norm1)
[Norm2)

Rango de visualizacién exponencial

Ejemplos de visualizacién de los resultados de
calculo




* Fix: el valor especificado (de 0 a 9) controla el ntmero de
lugares decimales para los resultados del célculo
mostrados. Los resultados del cdlculo se redondean al
digito especificado antes de mostrarse.

Ejemplo: 100+ 7=14,286(Fix3)
14,29 (Fix2)

« Sci: el valor especificado (de 0 a 10) controla el numero
de digitos significativos para los resultados del célculo
mostrados. Los resultados del cdlculo se redondean al
digito especificado antes de mostrarse.

Ejemplo:1+7=1,4286 X 10" (Sci5)
1,429 10" (Scid)

Norm: al seleccionar una de las dos configuraciones
disponibles (Norm1, Norm?2)se determina el intervalo de
resultados dentro del cual se mostrarén resultados en
formato no exponencial. Fuera del intervalo especificado,
los resultados se muestran con el formato exponencial.

Norm1: 107 >|x[,|x|>10"

Norm2: 107 >|x|,|x| >10"

Ejemplo:1+200=5X10° (Norm1)
0,005(Norm?2)

Especificar el formato de fraccién

Para especificar este | Presione esta combinacién de
formato de fraccion: | botones:

Mixto SHIFTJMODE™®[1] (ab/c)
Impropio SHIFT/MODE™®(2] (d/c)

Especificar el formato de visualizacién estadistico

Utilice el siguiente procedimiento para activar y
desactivar la visualizacién de la columna de frecuencia
(FREQ) e la pantalla del editor STAT en el modo STAT.

Para especificar | Presione esta combinacién de
esto: botones:

Mostrar la
columna FREQ SHIFTJMODE®D(3)(STAT) [T] (ON)

Ol e e [SHIFTIMODE @) (3)(STAT) 2] (OFF)
Especificar el formato de visualizacién del lugar
decimal

Para especificar este
formato de visualizacién| Presione esta combinacién de botones:
de lugar decimal:

Punto () (SHIFT)MODE®(4)Disp)(1] (Dot)
Coma (,) (SHIFT)(MODE®(4)(Disp) [2)(Comma)

* El valor que configure aqui se aplicard solamente para
los resultados de los cdlculos. El lugar decimal para los
valores de entrada es siempre un punto (.).

M Inicializar el modo de calculo y otras
configuraciones

Al realizar el siguiente procedimiento se inicializa el modo
de cdlculo y ofros pardmetros de configuracién tal y como
se muestra a continuacién.

(SHIFTJ(9) (CLR) (1] (Setup)[=] (Yes)

Este pardmetro Se inicializa con este valor

Modo de célculo Comp
Formato de entrada y salida Mthlo
Unidad angular Deg
Digitos de la pantalla Norm1
Formato de fraccién d/c
Pantalla estadistica OFF
Lugar decimal Dot

* Para cancelar la inicializacién sin hacer nada:

presione (Cancel) en lugar de [=].

Especificar expresiones y

valores

Especificar una expresion de calculo en
formato estandar

La calculadora permite especificar expresiones tal y como
se escriben. A continuacién, simplemente tiene que
presionar el botén (=] para ejecutarlas. La calculadora
analiza autométicamente la secuencia de prioridades para
la suma, resta, multiplicacién y divisién, asi como las
funciones y los paréntesis.

Ejemplo: 2(5+4)-2x(-3)=
LINE o

2OEHMDE
55 2(5+4)-2><-?£4

Especificar una funcién general

Cuando especifique cualquiera de las funciones generales
mostradas a continuacién, se insertard automdticamente
con el cardcter de paréntesis de apertura ( (). A
continuacién, es necesario especificar el argumento y el
paréntesis de cierre () ).

sin(, cos(, tan(, sin-1(,cos-1(,tan-1(, sinh(, cosh(,
tanh(, sinh-1(,cosh-1(, tanh-1(, log(, In(,eA (,10A(,
(L3 (, Abs(, Pol(,Rec(, Rnd(

Ejemplo: sin 30=

m
(sin] (3)[0J(TJ[=) fSin(30)

0,5

Al presionar se inserta "sin (".

¢ Tenga en cuenta que el procedimiento de especificacién
de datos es diferente si desea usar el formato
Matemadtico. Para obtener mds informacién, consulte la
seccién "Especificar datos en formato Matemético'.
Pasar por alto el simbolo de multiplicaciéon
Puede omitir el simbolo de multiplicacién (X) en
cualquiera de los siguientes casos.

Antes de un paréntesis de apertura ([(J): 2 X (5+4) etc.
Antes de una funcién general:

2xsin(30), 2 X4~ (3) etc.

Antes de un nombre de variable, una constante o un
numero aleatorio: 20 XA, 2 X 7 efc.

.

Paréntesis de cierre final

Puede omitir uno o varios caracteres de cierre que haya
que colocar al final de un célculo, inmediatamente antes
de presionar el botén [=]. Para obtener detalles, consulte
la seccién "Pasar por alto un paréntesis de cierre final".
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Mostrar una expresién larga

La pantalla puede mostrar hasta 14 caracteres al mismo
tiempo. Al insertar el cardcter nGmero 15, la expresién se
desplaza hacia la izquierda. En este momento, el
indicador « aparece a la izquierda de la expresién, lo
que indica que dicha expresién se ha desplazado hacia I
izquierda de la pantalla.

Expresién especificada:1111+2222+3333+444

B Math
[42222+3333+444

Cursor

Parte mostrada:

Cuando aparece el indicador < , puede desplazarse
hacia la izquierda y ver la parte oculta presionando el
botén@ . Al presionar dicho botén, el indicador p
aparecerd a la derecha de la expresién. En este
momento, puede utilizar el botén ) para desplazarse
hacia atrés.

Numero de caracteres de entrada (bytes)

Puede especificar hasta 99 bytes de datos para una sola
expresién. Basicamente cada operacién de botén utiliza
hasta un byte. Una funcién que requiere la especificacién
de dos operaciones (como (sin™)) también
utiliza un solo byte. No obstante, tenga en cuenta que
cuando se especifican funciones en formato Matemdtico,
cada elemento especificado utiliza més de un byte. Para
obtener més informacién, consulte la seccién "Especificar
datos en formato Matemdtico".

Normalmente, el cursor de entrada aparece como una
linea recta intermitente vertical () u horizontal (==) en la
pantalla. Cuando quedan 10 o menos bytes de entrada
en la expresién actual, la forma del cursor cambia a il
para hacérselo saber al usuario. Si aparece el cursor B,
termine la expresién en un punto conveniente y calcule el
resultado.

H Corregir una expresion

En esta seccién se explica cdmo corregir una expresiéon a
medida que se especifica. El procedimiento que se debe
utilizar depende de si ha seleccionado Insertar o
Reemplazar como modo de especificacién de datos.

Informacién sobre los modos de especificacion de
datos Insertar y Reemplazar

Con el modo Insertar, los caracteres mostrados se
desplazan hacia la izquierda para dejar espacio cuando
los datos insertados reemplazan al carécter en la posicién
actual del cursor. El modo de especificaciéon de datos
predeterminado inicial es Insertar. Puede cambiar al modo
Reemplazar cuando sea necesario.

* El cursor se muestra como una linea vertical intermitente
(1) cuando el modo Insertar esté seleccionado. El cursor
se muestra como una linea horizontal intermitente (m=)
cuando el modo Reemplazar estd seleccionado.

Para la especificaciéon de datos en el formato Lineal, el
modo predeterminado inicial es Insertar. Puede cambiar

al modo Reemplazar presionando [SHIFT (INS).

Con el formato Matemdtico, solamente se puede utilizar

el modo Insertar. Si presiona (INS) cuando

el formato Matemdtico estd seleccionado no se cambiard
al modo Reemplazar. Consulte la seccién "Incorporar un

valor a una funcién" para obtener mds informacién.

La calculadora cambiard automdéticamente al modo
Insertar cuando cambie el formato de entrada y salida
de Lineal a Matemdtico.

Cambiar el cardécter o funcién que se acaba de
especificar

Ejemplo: para corregir la expresién 369x13 a 369x 12

LINE o
BEPE0E

D]
D]

Eliminar un cardcter o funcién

Ejemplo: para corregir la expresién 369 x x12 a 369x12

LINE

[D]
Modo Insertar:3] (6][9) (I (T2 |, 0., 15
COUCY 369x xI12
DEL) [3450 xix 12
Uberschreiben-

. [D]
Modus DO DHODD heoxiz.
[D]
@@@
[D]
bl

Corregir un calculo
Ejemplo: para corregir cos(60) a sin (60)

LINE

[D]
Modo Insertar:

(6)10)(1J | cos(60) |

@@ D0 "]

i o
SINJ |sin(|60)
Modo Reemplazar: (6] (0] cos(60)_ .
o
@ @ @ @ |05(60)
o

sin(60)

Insertar datos en un calculo

Utilice siempre el modo Insertar para esta operacién .
Utilice(® o ®) para mover el cursor a la posicién en la
que desee insertar nuevos datos y, a continuacién,
especifique dichos datos.
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[ Mostrar la ubicacién de un error

Si al presionar [=] aparece un mensaje de error, como por

ejemplo "Math ERROR" o "Syntax ERROR" , presione (® o

® . Esta accién mostrard la parte del célculo en la que se

produjo el error, con el cursor ubicado en la posicién de

dicho error. A continuacién, puede realizar las correcciones

necesarias.

Ejemplo: cuando por error especifique 14+0x2=en
lugarde 14+10x2=

Utilice el modo Insertar para la siguiente operacion.

D]
Math ERROR
@ HOXE2E= [AC] :cancel

[«] [»]:Goto
D]

presione ® o @ |14 0/x2
|

T
Esta operacién causard el error.

D]
Shsros |

[D}] 4

E] 14--10X2

2,8

También puede salir de la pantalla de error presionando
, lo que borrard el célculo.

H Especificar datos en formato
panordmico
Cuando especifique datos en el formato Matemético, podré
especificar y mostrar fracciones y algunas funciones
utilizando el mismo formato que aparece en el cuadro de
texto.
ilmportante!
« Ciertos tipos de expresiones pueden hacer que el alto de
una férmula de célculo ocupe més de una linea de la
pantalla. El alto méximo permitido para una férmula de
célculo es de dos pantallas de visualizacién (31 puntosx 2).
Serd imposible especificar mds datos si el alto del célculo
que estd especificando supera el limite permitido.
Puede anidar funciones y paréntesis. No podra
especificar mds datos si anida demasiadas funciones y/o
pardmetros. Si esto ocurre, divida el célculo en varias
partes y calcule cada una de ellas por separado.

Funciones y simbolos admitidos para especificar
datos en formato Matematico

* La columna "Bytes" muestra el nimero de bytes de la
memoria consumidos por los datos especificados.

Funcién/Simbolo Operacién de botén Bytes
Fraccién impropia 9
Fraccion mixta (==) 13
Log(a,b) (logaritmo) 6
10~ x(Potencia de 10) (10") 4
e~ x(Potencia de e) (') 4
Raiz cuadrada 4
Raiz cobica (32) 9
Cuadrado, Cubo 4
Inversa 5
Potencia 4
Raiz de potencia (%) 9
Valor absoluto Abs 4
Paréntesis o 1

Ejemplos de especificacion de datos en el formato

Matematico

* Todas las operaciones siguientes se realizan mientras el
formato Matemético esté seleccionado.

* Ponga especial atencién a la ubicacién y tamafio del
cursor de la pantalla cuando especifique datos utilizando
el formato Matemético.

Ejemplo 1: para especificar 2° + 1

MATH B Math

B Math

ol

2° +1

Ejemplo 2: para especificar 1 +J2+3

B Math
MATH
1++2]
B Math
®
144243
Ejemplo 3: para especificar (1 +%)2 x2=
MATH B Math &
D BOE®D 1227+,
B 28

* Cuando presiona =]y obtiene un resultado de célculo
utilizando el formato Matemdtico, parte de la expresién
especificada se puede cortar tal y como se muestra en la
captura de pantalla del ejemplo 3. Si necesita ver toda la
expresién especificada de nuevo, presione y, a
continuacién, presione
Incorporar un valor a una funcién

Cuando utilice el formato Matemético, puede incorporar
parte de una expresién especificada (un valor, una
expresién dentro de un paréntesis, etc.) en una funcién.

Ejemplo: para incorporar la expresién dentro del paréntesis
de 1+(2+3)+4 enlafuncidona/

(MATH] o Moth

1H(2+3)+4

Desplace el cursor hasta aqui

B Math

SHIFT (INS) |14 (243)+4

Esta secuencia de botones cambia la forma
del cursor tal y como se muestra aqui.

O Math

144/ |(2+3)+4

I

Esta secuencia de botones incorpora
la expresidn del paréntesis dentro de
la funcién 4 .
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* Si el cursor se encuentra a la izquierda de un valor o
fraccién particular (y no en un paréntesis de apertura),
ese valor o fraccién se incorporard dentro de la funcién
especificada aqui.

* Si el cursor se encuentra a la izquierda de la funcién,
toda esta funcién se incorpora dentro de la funcién
especificada aqui.

* Los siguientes ejemplos muestran las otras funciones que
se pueden usar en el procedimiento anterior y las
operaciones de botones requeridas para usarlas.

Expresién original:1+ | (2+3)+4

Operaciéon de

Funcién botén Expresion resultante
Fraccién 1+M’ +4
O
log(a, b) 1+log,((2+3))+4

Raiz de potencia

144 (2+3)+4

También puede incorporar valores en las siguientes
funciones.

(SHIFT](Tog](10"), [SHIFT](Inl(e" ), [,

(SHIFT) (D) (32, Abs)

Mostrar resultados de calculo en una

forma que incluye 42, © etc. (forma de
ndmeros irracionales)

Cuando "Mthlo " esté seleccionado como formato de
entrada y salida, puede especificar si los resultados del
célculo se deben mostrar en una forma que incluya
expresiones comos2 y - (forma de nGmeros
irracionales) o usando valores decimales sin utilizar una
forma de numeros irracionales.

« Si presiona [=] después de especificar un cdlculo, se

mostrard el resultado utilizando una forma de nGmeros
irracionales.

« Si presiona [SHIFTJ(=] después de especificar un célculo,
se mostrard el resultado utilizando valores decimales.

En los siguientes ejemplos, @ muestra el resultado
cuando se presiona [=], mientras que @ muestra el

resultado cuando se presiona [SHIFT][=].

Nota

« Cuando se selecciona "linelO" como formato de entrada
y salida, los resultados del célculo siempre se muestran
utilizando valores decimales (no una forma de nGmeros
irracionales), independientemente de si presional=] o

(=].

« Las condiciones de visualizacién de la forma = ( forma
que incluye T en la visualizacién de nOmeros
irracionales) son las mismas que las de la conversién
S-D. Para obtener detalles, consulte la seccién "Utilizar la
transformacién S-D'.

Ejemplo 1: /2 +./8 =342

MATH -
Math &
@ 21 (=] N2+4B
32
B Math &

@ 2] (8](SHIFT)(E] W2++8

4,242640687

Beispiel 2: sin(60)= Lg

—
Matl 4
Sin 60 [5] (60 Nel
2
Ejemplo 3: sin”(0,5)= %n (Unidad angular: Rad)
MATH
B Math &
SHIFT sin)[0] (-] (B) [5] |sin" (0.5 1,
6

* Para obtener detalles sobre cdlculos que utilizan A~y T,
consulte la seccién "Célculos de funciones'.

* A continuacién se muestran unos cdlculos para los que se
pueden mostrar resultados de la forma « (forma que
incluye i/~ dentro de la visualizacién de nimeros

irracionales).
a. Cdlculos aritméticos de valores con el simbolo de raiz

cuadrada W), X2, X7, x'.
b. Cdlculos de funciones trigonométricas.

Los resultados de la forma 4/~ solamente pueden ser
generados por funciones trigonométricas en los siguientes
casos.

Conflgurqcuon Datos de entrada del Intervalo de valores de
de unidad . . entrada para el resultado
angular valor angular del céleulo de la formay
Deg Unidades de 15° |x[<9x10°
Rad Mltiplos de %ﬂ radianes [x[<20 7

Moltiplos de@ grados
Gra ! [x|<10000

centesimales

En el resto de los casos, los resultados del cdlculo se
muestran en forma decimal.
H Intervalo de calculo de la formay ™

« A continuacién se muestra el formato de datos interno y
los intervalos de valores aplicables para resultados
obtenidos con+/. L9b,de 0<o<1001< d<100

¢~ f§ 0=b<1000,1<e<1000
1=¢<100,1=f<100
El resultado del cdlculo se muestra en forma decimal
cuando se supera cualquiera de estos intervalos.

Ejemplo: 35V2 X 3(=105./2)=148,492424
15042
25

=8,485281374

Los resultados del calculo reales se muestran
utilizando la siguiente forma.

ad=a-f
+avb+dre d=c-d
¢ c=c-f

Por este motivo, el valor que realmente se muestra puede
ser mayor que el intervalo mostrado anteriormente.

Ejemplo: 1-?4,% 0 OJ?]B] 142)

Los resultados que incluyen simbolos de raiz cuadrada
pueden tener hasta dos términos (un término entero
también se contabiliza como término). Si el resultado tiene
tres o mds términos, se muestra en forma decimal.

Ejemplo: ~2++/3+4/8=+3+342
N2+A3+4/6=5,595754113

El resultado se muestra en forma decimal aunque
cualquier resultado intermedio tenga tres o més términos.
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* Ejemplo: (1+v/2+/3)(1-v2-V3)(=-4-26)
=-8,898979486

Cdlculos bésicos (COMP)

En esta seccién se explica cémo realizar célculos
aritméticos, con fracciones, porcentuales y sexagesimales.

Todos los cdlculos de esta seccién se realizan en modo

COMP ([(MoDg[T] ).

* Para obtener mds informacién, consu
"Especificar el nmero de digitos de v

Pasar por alto un paréntesis de ¢

Puede omitir cualquier paréntesis de ci

inmediatamente antes de la operacién

final de un cdleulo.

Esta regla solamente se cumple en el ca

Lineal.

Ejemplo: (2+3)x(4-1)=15

H Cdlculos aritméticos
Utilice los botones , =, y (%] para realizar

célculos aritméticos.
Ejemplo: 7x8-4x5=36
LINE

D] Iy
DB X [B)(=)|7x8-4x5
36

¢ La calculadora analiza autométicamente la secuencia de
prioridades. Para obtener mds informacién, consulte la
seccién "Secuencia de prioridades de cdlculo”.

Nomero de lugares decimales y nGmero de digitos

significativos

Puede especificar un ndmero fijo de lugares decimales y

digitos significativos para el resultado del calculo.

Ite la seccién
isualizacién".
ierre final
erre () que vaya

del botén [=] al

so del formato

LINE
0

HN

e
=)

=S
YK

D] A
(2+3)x(4-1

15

H Cdlculos con fracciones

actualmente seleccionado.

La forma en la que se deben especificar los datos de las
fracciones depende del formato de entrada y salida

Fraccién impropia

Fraccion mixta

7

Matematico Y

3

1
23

713
Lineal ~ o~

Numerador ~ Denominador | Parte entera

21123

Denominador|
Numerador

* Con la configuracién predeterminada inicial, las
fracciones se muestran como fracciones impropias.

La insercién de datos de fraccién mixta solamente es
posible cuando se especifica "ab/c" para el formato de
fraccion.

En el modo "MATH", presione [SHIFT] (=] (== = ) para

especificar la fraccién mixta.

Si el nomero total de digitos utilizado para una fraccién
mixta (incluidos los enteros, el numerador, el
denominador y los simbolos de separacién) es mayor que|
10, el valor se muestra autométicamente en formato
decimal.

El resultado de un cdlculo que contiene tanto valores de
fraccién como decimales se muestra en formato decimal.

Cambiar entre el formato de fraccién impropia y
fracciéon mixta

Al presionar el botén (0%@%) el formato de
fraccién mostrado cambia entre formato de fraccién mixta
y formato de fraccién impropia.

Cambiar entre el formato decimal y de fraccién

D] A D] A
3+2 ’ 3+2
S-D
1,5 3.2

El formato de la fraccién depende de la configuracién del
formato de fraccién actualmente seleccionado (fraccién

Ejemplo: 1+-6= . Lo; resuliadTOS :e los ctdlculos con fracciones siempre se impropia o fraccién mixta).
reducen antes de mostrarse.
LINE D] 2 . v 9 1 7 * No se puede cambiar del formato decimal al formato de
124 Eiemplo: 326 fraccién mixta si el numero total de digitos utilizado en la
Configuracién predeterminada iniciall '~ 1o [P fraccién mixta (incluidos enteros, el numerador, el
(Norm1) MATH JEIOE 243 denominador y los simbolos de separacién) es mayor de
0,1666666667 B0®2)E= B 10.
D] a D) T * Para obtener detalles sobre el botén , consulte la
FIX LINE 2.3+1.2 seccién "Utilizar la transformacion”.
3 lugares decimales (Fix3) 1+6 = 7.6 M Calculos de porcentaje
0,167 3++12=411 (Formato de fraccion: ab/c) N esP.e.Ciﬁm un valor y'pl:esiono o), el valor
473 especificado se convertird en un porcentaje.
Blgc a D E— ) 9
diitos sianificati ) 126 LINE 3144123 Eiemplo: 2%=0,02 (155)
3 digitos significativos (Sci3) 1 = 41102 [INE » 0] Ty
1,670 [2)SHIET)([U(%) =77 009
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150X 20%=30 (150

100)

M Calculos en grados, minutos y segundos

2,255

2,255

Utilizar varias instrucciones en los calculos

Puede utilizar el cardcter de dos puntos (:) para unir dos o
mds expresiones y ejecutarlas en secuencia de izquierda a
derecha al presionar

Ejemplo: para crear varias instrucciones que realicen los
dos célculos siguientes: 3+3y 3x3

o] x (sexagesimales)
LINE 150% 20% Puede realizar célculos utilizando valores sexagesimales y
30 convertir los valores de sexagesimal a decimal.
Calcule el porcentaje que representa 660 en 880. 75%) Especificar valores sexagesimales
0
0] + A continuacién se muestra la sintaxis para especificar un
LINE (6)(6)[0) (=] (8] (8] (0] | 660 + 880% valor sexagesimal
(=) 75 {Grados}er{Minutos} K Segundos} o1
Ejemplo: especificar 2° 030" .
2500 +250mO ><'|5°; LINE °0°30° . '
0 (2 Jo))EI0)-](=]| 2030
2875 2°030”
Descontar a 3500 un 25%. (2625)  Tenga en cuenta que siempre debe especificar un valor
o T para los grados y los minutos, aunque sea cero.
[LINE ]
(0= (0J (0]|3500 ~3500%25% Calculos sexagesimales
0,
SHIFTJ[0(%) (=] 2625 « Los siguientes tipos de cdlculos sexagesimales generan un)
Descontar a la suma de 168, 98 'y 734 un 20%. resultado sexagesimal.
(80%) -Suma o resta de dos nUmeros sexagesimales
o < -Multiplicacién o divisién de un valor sexagesimal y un
LINE (71106)(8 () [9)[8) ()| 168+98+734 valor decimal
= 1009 Eiemplo: 2°20°30"+39'30"=3 00 00"
[o] P [LINE ]
- 9 D] 'y
[ Ans) ) (2} (Q)[SHIFTIT) (%) ()| Ans ~Ansx20% 7210 B ) (0 X 3] U
‘ 800 NEDEREnCnEDEH o
Si se afladen 300 gramos a una muestra de
prueba que originalmente pesaba 500 gramos, Convertir valores de sexagesimal a decimal y
(Cudl es el aumento porcentual en el peso? viceversa
(160%) Si presiona mientras hay un resultado de célculo en
_ pantalla, el valor sexagesimal cambiard a decimal y
LINE E, viceversa.
(0J(0J(+)(3J(0](0](1]| (500+300)+ 500%
=HE0JO)SHIFT(%) (=) 160 Convertir 2,255 en su equivalente sexagesimal.

(Cudl es el cambio porcentual cuando un valor
se aumenta de 40 a 46? ;Y si se aumenta a 48?

NS ygomoos

(4)[0JSHIFT][(J(%) (=]

OIOIOIOIEEIE

(15%,20%)

D} N
(46—40) +40%
15
[D] 2
(48 -40) +40%
20

LINE

0] T
22E)E)E=)| 2255
2,255
0] T
2.255
21518

LINE
DEIEFEAEIDE @ |3, 3.3x3 0

B Ao

g 3+3

"Disp" indica que se trata de un resultado intermedio de
una instruccién multiple.

D] A

g 3%3

Utilizar y reproducir la memoria del
historial de cdlculos (COMP)

La memoria del historial de célculos mantiene un registro
de cada expresién de célculo especificada y ejecutada, asf
como sus resultados.

Dicha memoria solamente se puede utilizar en el modo
COMP ((mopg] (1J).

Recuperar el contenido de la memoria del historial de
calculos

Presione @ para recorrer en orden inverso el contenido
de la memoria del historial de célculos. La memoria del
historial de célculos muestra tanto las expresiones como
los resultados de los célculos.

Ejemplo:
g
B 3+3
BHEE 6
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ilizar la memoria de la calculadora

Nombre de la memoria

Descripcion

Memoria de respuesta

Almacena el resultado del Gltimo célculo obtenido.

B VA
®2+2
4
DI 4
@ [1+1
2

Memoria
independiente

Los resultados del célculo se pueden agregar a
la memoria independiente o restarse a la
misma. El indicador de pantalla "M" hace saber
que hay datos en la memoria independiente.

* Tenga en cuenta que el contenido de la memoria del
historial de cdlculos se borra cuando se apaga la
calculadora, se presiona el botén [ON), se cambia el
modo de cdlculo o el formato de entrada y salida, o se
realiza cualquier operacién de restablecimiento.

La memoria del historial de célculo tiene un limite.
Cuando el célculo que esté realizando llena toda la
memoria del historial de célculos, el célculo més antiguo
se elimina automdticamente para dejar espacio para un
nuevo célculo.

Funcién de reproducciéon

Mientras el resultado de un célculo se muestra en la
pantalla, puede presionar y, a continuacién, @ o ®
para editar la expresién utilizada para el cdlculo anterior.
Si utiliza el formato Lineal, puede mostrar la expresién
presionando @ o @& , sin presionar antes.

Eiemplo: 4Xx3+42,5=14,5

4X3—7,1=4,9

[LINE] CE

E]E] 4X3+2,5
14,5
m &
0
D] Y

@ 4X3+2,5|
0
0] Y

4X3]|

0
0] Y

E]E]E] 4X3—=7,1
4,9

Variables

Se pueden utilizar seis variables denominadas A, B,
C, D, X, yY para almacenar valores individuales.

digitos.

D] A
3x4
12
D} A
(Continuacién) B0 AT5+3O
0,4

Al presionar [=], se especifica el
comando "ANS" autométicamente.

En esta seccién se utiliza el modo COMP (058 (1J) para
mostrar cémo se puede usar la memoria.

Bl Memoria de respuesta (Ans)

Informacién general de la memoria de respuesta

* El contenido de la memoria de respuesta se actualiza
siempre que se ejecuta un cdlculo utilizando cualquiera
de los botones siguientes: [ ,BHFI=E], M,
BHIFTRCI (STO). Esta memoria puede almacenar hasta 15

4 (M-), kel

« El contenido de la memoria de respuesta no cambia si se
produce un error durante el célculo actual.

« El contenido de la memoria de respuesta se mantiene
aunque se presione el botén 9, se cambie el modo de
céleulo o se apague la calculadora.

Utilizar la memoria de respuesta para realizar
una serie de calculos

Ejemplo: para dividir el resultado de 3 x4 entre 30

¢ Con el procedimiento anterior, es necesario realizar el
segundo cdlculo inmediatamente después del primero. Si
necesita recuperar el contenido de la memoria de
respuesta después de presionar [AC], presione el botén

Especificar el contenido de la memoria de
respuesta en una expresién

Ejemplo: para realizar los cdlculos que se muestran a

continuacién:  123+456=579 789—579=210
o]
123+456
579
e 789—Ans
210

M Memoria independiente (M)

Los resultados del célculo se pueden agregar a la
memoria independiente o restarse a la misma. El
indicador "M" aparece en la pantalla cuando la memoria
independiente contiene un valor.

Informacién general de la memoria independiente
* A continuacién se presenta un resumen de las diferentes

operaciones que se pueden realizar utilizando la
memoria independiente.

Para hacer esto: Presione esta combinacién de botones:

Sumar el valor o el resultado de
la expresién mostrado a la
memoria independiente

Restar a la memoria
independiente el valor o el
resultado de la expresién
mostrado

(M-)

Recuperar el contenido actual de
la memoria independiente

ey v (M)

» También puede insertar la variable M en un célculo, lo
que indica a la calculadora que utilice el contenido de la
memoria independiente actual en esa ubicacién. A
continuacién se muestra la operacién de los botones
para insertar la variable M.

[ALPHA] [uf (M)

* El indicador "M" aparece en la parte superior izquierda
de la pantalla cuando hay cualquier valor distinto de
cero almacenado en la memoria independiente.
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* El contenido de la memoria independiente se mantiene
aunque se presione el botén [&d , se cambie el modo de
céleulo o se apague la calculadora.

Ejemplos de cdlculo de uso de la memoria
independiente

« Si el indicador "M" aparece en la pantalla, realice el
procedimiento de la seccién "Borrar la memoria
independiente" antes de llevar a cabo este ejemplo.

Eiemplo:  23+9=32

53—6=47

-) 45X2=90 (2] (SHIFT) [ (M—)
99+3=33 PEE

(Total) 22 BT (M)

Borrar la memoria independiente

Presione[0] [kcl (STO) [ . Se borrard el contenido de la
memoria independiente y el indicador "M" desapareceré
de la pantalla.

H Variables (A, B, C, D, X, Y)
Informacién general sobre las variables
« Puede asignar un valor especifico o un resultado de
céleulo a una variable.
Ejemplo: Asignar el resultado de 3+5 a la variable A
[BI[H[BJEHIFIRC (sTO) [(I] (A)
« Utilice el siguiente procedimiento cuando desee
comprobar el contenido de una variable.
Ejemplo: Recuperar el contenido de la variable A.
@1
* A continuacién se muestra cémo se pueden incluir
variables dentro de una expresién.
Ejemplo: Para multiplicar los contenidos de las variables A
y B.
[ALPHA]((-1] (A) [X][ALPHAJE 1 (8) []

« El contenido de las variables se mantiene aunque se
presione el botén [AC), se cambie el modo de célculo o se
apague la calculadora.

Ejemplo: -2X6+3 _
lemplo 528 1,425
LINE

[D] Iy

(DIXJ[8)(+](3]| 9x 6+3-B
[SHIFTJRCL)(STO) (B) 57

0] s
(5)(X](8]([SHIFTJRCL(STO) hyp) (C) | 5 8~ C
40
0] T
[ALPHA [ (B)[=J[ALPHA J[hyp)( C)(=]| B+ €
1,425

Borrar el contenido de una variable especifica

Presione [0 (STO) y, a continuacién, el botén
correspondiente al nombre de la variable cuyo contenido
desee borrar. Para borrar el contenido de la variable A,
por ejemplo, presione (0] kel (STO) [-1] (A).

H Borrar el contenido de todas las memorias

Utilice el siguiente procedimiento para borrar el contenido
de la memoria de respuesta, de la memoria independiente
y de todas las variables.

Presione [saiF [9] (CLR)2) (Memory) [=] (Yes).

« Para cancelar la operacién de borrado sin hacer nada
mds, presione (Cancel) en lugar de [=].

Calculos con funciones

En esta seccién se explica cémo utilizar las funciones
integradas de la calculadora.

Las funciones disponibles dependen del modo de célculo
activo. Las explicaciones de esta seccién tratan
principalmente sobre las funciones disponibles en todos los|
modos de célculo. Todos los ejemplos de esta seccién
muestran el funcionamiento en el modo COMP (mobE) (1)).

« Algunos cdlculos con funciones pueden tardar cierto
tiempo en mostrar los resultados del célculo. Antes de
realizar una operacién, espere hasta que la ejecucion de
la operacién actual termine. Para interrumpir una
operacién en curso presione [AC).

M Logaritmos con base Pi ( T ) y natural

En un cdlculo, puede especificar logaritmos con base pi
() o natural e.

A continuacién se muestran las operaciones de botones
necesarias y los valores que esta calculadora utiliza para pi
(x)ye.

n=3,14159265358980( (7))

¢ =2,71828182845904([ArHART0 (¢ ))

M Funciones trigonométricas y trigonométricas
inversas

e La unidad angular requerida para funciones
trigonométricas y trigonométricas inversas es la
especificada como la unidad angular predeterminada de
la calculadora. Antes de realizar un cdlculo, asegurese de
especificar la unidad angular predeterminada que desee
utilizar. Consulte la seccién "Especificar la unidad angular
predeterminada" para obtener mds informacién.

Ejemplo: sin 30=0,5,sin"0,5=30

[LINE ) Deg] . e
= (sin) (3)[0] (7] (=] | sin(30)
0,5
D} I
[SHIFT] (sin)(sin" )[0) (-] (3] (1] (=) | sin"(0.5)
30

M Funciones hiperbélicas e hiperbélicas
inversas

Presione el botén[Ayp para mostrar un ment de funciones.

Presione el botén numérico correspondiente a la funcién que

desea especificar.

Ejemplo: sinh 1=1,175201194,cosh"1=0

I
(hye) (T)(sinh)(J (0] (=] | sinh(1)
1,175201194
D] i
(hyp) (8] (cosh')T) (1) (=] [cosh™(1)
0

M Convertir un valor de entrada en la unidad
angular predeterminada de la calculadora

Después de insertar un valor, presione (DRG »)
para mostrar el ment de especificacién de unidad angular
que aparece a continuacién. Presione el botén numérico
correspondiente a la unidad angular del valor de entrada.
La calculadora lo convertird automdticamente en su
unidad angular predeterminada.
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Ejemplo 1: Para convertir los siguientes valores en grados:

radianes=90°, 50 grados centesimales=45"

En el siguiente procedimiento se supone que la unidad
angular predeterminada de la calculadora es el grado.

LINE

SHIFT][Ang(DRG ™ [2]( " )[=]

R o
[MeaA Eok- ER0 |(F +2)

90

[Bla)[=

(5/[0IEHF Andore ™ |50°

45

[cos][SHIFT Jeao9( = )[SHIFT J(Ans)
(DRGH)(2)(r ) J(=)

cos](1)[0J [OJ(SHIFT][Ans](DRGP)
(Bl(e) 0=

Ejemplo3: cos” (-1)=180
cos'(=1)=m

MATH

Deg) (SHIFT]fcos)(cos™)@I[1)0]
=)

SHIFT J[cos)(cos™ @) (D)
=

Ejemplo2: cos( n radianes)=—1, cos(100 grados centesimales)=0

cos( ')

[D] IS 2

D] I

cos(100°%)

cos(-1)

B Math &

180

cos'(-1)

B Moth &

M Funciones exponenciales y logaritmicas

e Para la funcién logaritmica "log (" puede especificar la
base m utilizando la sintaxis "log (m, n)". Si solamente
especifica un valor, se utilizard la base 10 para el célculo.

¢ "In (" es una funcién logaritmica natural con base €

» También puede utilizar el botén cuando especifique
una expresién con la forma "logmn" en formato
Matemdtico.

Ejemplo: log,16=4

B Math 4

(oal[2)> (B[] |log.(16)
4
D] z

(ogl2JSHIFTIDI(.) |i0g(2,16)
MEE 4

Tenga en cuenta que debe especificar la base (base m)
cuando utilice el botén[ed para especificar datos.

LINE Jlog16=1,204119983

[D] Iy

(logl(MJ[6JTI(=] |leg(16)

[1,204119983

*1
LINE
In90(=loge90)=4,49980967

m 4

(n(9J0J](=] |In(90)

4,49980967

Ine=1

(InALPHA Jx10% (€)D](=] |Lnte)

€9=22026,46579

SHIFTJinl(e")(TJ(Q)=) €110

22026,46579

* Se utilizard la base 10 (logaritmo comdn) si no se
especifica ninguna base.

M Funciones de potencia y de raiz de potencia

L X3 X IX (TG ]

Ejemplo1: 1,2x10°=1200

MATH MWEDE |, pa00
[SHIFT)(log)(10" 3)E) 1200

(1+1)2=16

B Math &

B Math &
(1+1)272
(=] 16
Ejemplo2: 2° =8
(MATH) . DRYRTSY
2)x3(=1|?
8
W2+ 1)(W2-1)=1
LINE D
1
B2=2
54(32
EEHFD G BEmE ,
2
Eimeplo3: (-2)3=1,587401052
LINE = =
(-2)(213)

1,587401052

3 3,
N5+ 427=-1,290024053

(LINE] & .
5)+47027)
-1,290024053
Ejemplo4: %
377
LINE B B

-1 -1
OEREEEDKE)]|E )
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M Conversion de coordenadas
rectangulares y polares

P(r, 0)

¥

\G
X X

Coordenadas Coordenadas

rectangulares (Rec) polares (Pol)

« La conversién de coordenadas se puede realizar en los
modos de célculo COMP y STAT.

Convertir a coordenadas polares (Pol)
Pol(X,Y)

X: especifica el valor X de la
coordenada rectangular
Y: especifica el valor Y de la rectangular
coordenada rectangular
* El resultado del célculo 0 _se muestra dentro del
. o
intervalo—180< 0 <180
« El resultado del célculo 0 se muestra utilizando la unidad
angular predeterminada de la calculadora.
* El resultado del célculo r se asigna a la variable X,
mientras que y se asigna a Y.
Convertir a coordenadas rectangulares (Rec)

Rec(r, ) r: especifica el valor r de la coordenada polar
0 : especifica el valor 0 de la coordenada polar

* El valor de entrada 0 se trata como un valor de dngulo
segun la configuracién de la unidad angular
predeterminada de la calculadora.

« El resultado del célculo x se asigna a la variable X,
mientras que 0 se asigna a Y.

« Si realiza una conversién de coordenadas dentro de una
expresiéon en lugar de una operacién independiente, el
célculo se realiza utilizando solamente el primer valor (ya
sea el valor r o el valor X) generado por la conversién.

Ejemplo: Pol2,42)+5=2+5=7

(X,Y)=W2,42)=(r, 9)

[ Moth &

Pol(+2,42)
r=2.0 =45

MATH

[SHIFT J[+](Pol)
(SHIFT]O](,) HolE

(LINE] Deg) (r, 0 )=(2,30)~(X,Y)

[SHIFTJ(=)(Rec) (2)SHIFTIII(,)
BIOWE

H Otras funciones

mostradas a continuacién.

=
Pol(/2),A(2))

r=
0 =

D]
Rec(2,30

I

.30)
Xx= 1,732050808
Y 1

En esta seccién se explica cémo utilizar las funciones

[ LAbs (,Ran #,nPr,n Cr,Rnd (]

Factorial (!)

cero o un entero positivo.
Ejemplo: (5+3)1=40320
LINE
SHIFT Jx(x!)(=]

Calculo del valor absoluto (Abs)

Ejemplo: Abs(2—7)=5
(Abs)(2](-] (=]

NUmero aleatorio (Ran#)

digitos inferior a 1.

(J@0
(SHIFTJC-J(Ran#] =]

=

Esta funcién obtiene los factoriales de un valor que es

(5+3)!

40320

Cuando realiza un cdlculo con ndmeros reales, esta
funcién simplemente obtiene el valor absoluto.

D]
Abs(2-7)

Esta funcién genera un nimero pseudoaleatorio de 3

0] 3
1000Ran#
662
0] 3
1000Ran#
73
0] 3
1000Ran#
165

Genere numeros aleatorios de 3 digitos. Los valores
decimales aleatorios de 3 digitos se convierten en
valores enteros de 3 digitos multiplicando por 1000.
Tenga en cuenta que los valores que se muestran aqui
son simplemente ejemplos. Los valores reales
generados por la calculadora serén diferentes.
Permutacion (nPr) y combinaciénn (nCr)
Con estas funciones puede realizar célculos de
permutaciones y combinaciones.

ny r deben ser nimeros enteros comprendidos en el
infervalo 0<r<n <1x10".

(Cudntas permutaciones y combinaciones de cuatro
personas se pueden realizar con un grupo de 10
personas?

o —
(DOJ(SHIFT(X)(nPr)(4](=] |'0P4

5040

D] 1
(MOJGSHIFT[=)(nCr[4](=] |0

210

Funcién de redondeo (Rnd)

Esta funcién redondea el valor del resultado de la
expresion en el argumento de dicha funcién al
numero de digitos significativos especificado en el
numero de configuracién de digitos de visualizacién.
Configuracién de digitos de visualizacién:
Norm1 o Norm?2

La mantisa se redondea a 10 digitos.
Configuracién de digitos de visualizacién:
Fix o Sci

El valor se redondea al nGmero de digitos especificado.
Ejemplo: 200+7X14=400

LINE
200+7X14
2O0HZIXMmEE
400
(Especifica tres lugares decimales.)
Blrix A
200+7X14
[srFTi[mooe][8](Fix) [3]
400,000

(Los cdlculos se realizan internamente usando 15 digitos)

37

38

39




Blrxa
200-+7
200EHZIE
28,571
Blrxa
AnsX 14
XM=
400,00

La siguiente operacién realiza el mismo célculo con
redondeo.

. Blrxa
2007
20[0HZIE
28,571
(Redondear el valor al ntmero de digitos especificado.)
Rnd(Ans Blexd
BriFT)(Q(Rnd) =]
28,571
(Comprobar el resultado del redondeo.)
Ansx14  Bleck
X4
399,994

Transformar valores mostrados

Puede utilizar los procedimientos de esta seccién para
transformar un valor mostrado en notacién de ingenieria o
transformarlo de formato estdndar a formato decimal y
viceversa.

M Utilizar la notacién de ingenieria

Una simple operacién de botones transforma un valor
mostrado en notacién de ingenieria.

Transforme el valor 1234 en notacién de ingenieria,
desplazando el lugar decimal hacia la derecha.

LINE I O
O2EEE |23

1234.

ENG 1234

1,234x0°

0] n
ENG 1234

1234109

Transforme el valor 123 en notacién de ingenieria,
desplazando el lugar decimal hacia la izquierda.

LINE o ry

n2EE |
123.
m i

SHIFT JENG (< )|'23
0,123x103)
D] Iy

SHIFTJENG)(  )['23
0,000123x104)

B Utilizar la transformaciéon S-D

Puede utilizar la transformacién S-D para transformar un
valor de su formato decimal (D) a su formato estandar (S)
(fraccién, )y viceversa.

Formatos admitidos para la transformacién S-D
La transformacién S-D e puede utilizar para transformar el
resultado de un célculo decimal mostrado en uno de los
siguientes formatos descritos a continuacién. Si vuelve a
realizar la transformacién S-D el resultado se volverd a
convertir a formato decimal.

Nota

« Si realiza la transformacién de formato decimal a formatq
esténdar, la calculadora decide automdticamente el
formato estdndar que se va a utilizar. El formato estdndar
no se puede especificar.

Fraccién: la configuracién de formato de fraccién actual
determina si el resultado es una fraccién
impropia o mixta.

L Esta regla solamente se cumple en el caso del
formato Matemético. n @ (n ist eine Ganzzahl)

T‘: 10 o?b n (dependiendo de la configuracién

del formato de fraccién)

* La transformacién a un formato = de fraccién se limita al
resultado de la funcién trigonométrica inversa y a los
valores que normalmente se expresan en radianes.

* Después de obtener un resultado de célculo en
formato/" , puede convertirlo a formato decimal

presionando el botén . Cuando
céleulo se da en formato decimal, no
convertir a formato 4 .

Ejemplos de transformacién S-D

el resultado del
se puede

Tenga en cuenta que la transformacién S-D puede tardar

cierto tiempo en completarse.

Ejemplo: Fraccion —> Decimal
MATH
ERCIE

5 [D JEYETINY
6
5
)

* Cada vez que presione del botén se cambiaré de

0,8333333333

formato.

$-D

n Fraccién —> Decimal

MATH
SHIFTx10%( = X BE2®B)(=]

S$—D

¥~ —> Decimal

MATH
£l 2 EEEIE]

5

6

B Math 4

2
57

O Math 4

1,256637061

B math &

W23
16

B Math 4

W23

2,449489743
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Célculo estadistico (S

Todos los cdlculos de esta seccién se realizan en modo
STAT ( ).

Seleccionar un tipo de calculo estadistico
En el modo STAT , se muestra la pantalla de seleccién de
tipo de cdlculo estadistico.

H Tipos de calculo estadisticos

Botén |[Elemento de menu| Cdlculo estadistico
1-VAR Una sola variable
A+BX Regresién lineal
_+CX 2 Regresién cuadrética
In X Regresién logaritmica
e X Regresién exponencial e
(8l A+ B"X Regresién exponencial ab
A-X'B Regresién de potencia
1/X Regresién inversa

M Especificar datos de muestra

Mostrar la pantalla del editor STAT

La pantalla del editor STAT aparece después de entrar en
el modo STAT desde otro modo. Utilice el mend STAT
para seleccionar un tipo de cdlculo estadistico. Para
mostrar la pantalla del editor STAT desde otra pantalla de
modo STAT, presione (SHIFT) (1] (STAT) (2 (Data).

Pantalla del editor STAT
En funcién del tipo de célculo estadistico seleccionado, hay
dos formatos de pantalla del editor STAT.

1 —
2|

NG D] X, @
‘ 3 ‘

Estadisticas de una sola variable  Estadisticas de variables asociadas

¢ La primera linea de la pantalla del editor STAT muestra el
valor de la primera muestra o los valores de su primer
par de muestras.

Columna FREQ (frecuencia)

Si activa el elemento Pantalla estadistica en la pantalla de
configuracién de la calculadora, también se incluird una
columna denominada "FREQ" en la pantalla del editor
STAT. Puede utilizar la columna FREQ para especificar la
frecuencia (el nimero de veces que la misma muestra
aparece en el grupo de datos) de cada valor de muestra.

Reglas para especificar datos de ejemplo en la
pantalla del editor STAT

* Los datos especificados se insertan en la celda en la que
se encuentra el cursor. Utilice los botones del cursor para
mover este entre las celdas.

Sy @ ‘

-

Cursor

1
2
3|

* Los valores y expresiones que se pueden especificar en la
pantalla del editor STAT son los mismos que puede
especificar en el modo COMP con el formato Lineal.

* Presione (AC) mientras especifica datos para borrar el
dato especificado actual.

* Después de especificar un valor, presione = . Esta
operacién registrard el valor y mostrard hasta seis de sus
digitos en la celda actualmente seleccionada.

Ejemplo: Especificar el valor 123,45 en la celdax 1 (mover
el cursor a la celda x1)

Pantalla
estadistica OFF ON
Tipo estadistico (Sin columna FREQ) (Con columna FREQ)
Una sola variable 80 lineas 40 lineas
Variable asociada 40 lineas 26 lineas

1
L4E g

El valor especificado apareceré en —123 .45

el érea de férmulas.

Al registrar un valor el cursor se desplaza una celda hacia abajo.

B Precauciones para especificar datos en la
pantalla del editor STAT

« El nmero de lineas de la pantalla del editor STAT (el
numero de valores de datos de muestra que se pueden
especificar) depende del tipo de datos estadistico
seleccionado y del pardmetro Pantalla estadistica de la
pantalla de configuracién de la calculadora.

* Los siguientes tipos de especificacién de datos no se
admiten en la pantalla del editor STAT.
« Operaciones con (M=)
« Asignacién a variables (STO)
Precauciones relacionadas con el
almacenamiento de datos de muestra
Los datos de muestra que puede especificar se eliminan
autométicamente cuando cambia a otro modo desde el
modo STAT o cambia el pardmetro Pantalla estadistica (lo
que hace que la columna FREQ se muestre u oculte) en la
pantalla de configuracién de la calculadora.
Editar datos de muestra
Reemplazar los datos de una celda

(1)En la pantalla del editor STAT, mueva el cursor a la
celda que desee editar.

(2)Especifique el nuevo valor o expresién de datos y, a
continuacién, presione 5.

jlmportante!

* Tenga en cuenta que debe reemplazar totalmente los
datos existentes de la celda por un nuevo valor. Las parteg
de los datos existentes no se pueden editar.

Eliminar una linea

(1)En la pantalla del editor STAT, mueva el cursor a la linea
que desee eliminar.

(2)Presione .
Insertar una linea

(1)En la pantalla del editor STAT, mueva el cursor a la linea
que quedard debajo de la linea que va a insertar.

(2)Presione (1) (STAT) (3) (Edit).

(3)Presione (1) (Ins).

jlmportante!

« Tenga en cuenta que la operacién de inserciéon no

funcionaré si el ntmero méximo de lineas permitido para
la pantalla del editor STAT.
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Eliminar todo el contenido del editor STAT
(1)Presione (STAT) (3 (Edit).
(2)Presione (2) (Del-A).

« Esta operacién borra todo el contenido de la pantalla
del editor STAT.

Nota

 Tenga en cuenta que solamente puede realizar los
procedimientos de las secciones "Insertar una linea"
y"Eliminar todo el contenido del editor STAT" cuando se
muestra la pantalla del editor STAT.

H Pantalla de calculo STAT

La pantalla de cdlculo STAT Bse utiliza para realizar
cdlculos estadisticos con los datos especificados en la
pantalla del editor STAT. Si presiona el botén [ cuando la
pantalla del editor STAT se muestra en pantalla, se
activaréd la pantalla de célculo STAT.

La pantalla de cdlculo STAT también utiliza el formato
Lineal, independientemente de la configuraciéon del
formato de entrada y salida definido para la pantalla de
configuracién de la calculadora.

M Utilizar el mend STAT

Cuando la pantalla del editor STAT o la pantalla de célculo
STAT se muestren en pantalla, presione GHIFT] (1 (STAT)
para mostrar el meny STAT.

El contenido del meny STAT depende de si el tipo de
operacién estadistica seleccionado actualmente utiliza o no|
una sola variable o variables asociadas.

1:Type 2:Data 1:Type 2:Data

3:Edit  4:Sum 3:Edit  4:Sum

5:Var 6:MinMax 5:Var 6:MinMax
7:Reg

Estadisticas de una sola Estadisticas de variables
variable asociadas

Elementos del men0 STAT
Elementos comunes

Submenu Sum ( EFT) )(STAT) @ (Sum))

Seleccione

i e
este elemento| Cuando desee obtener:

de menu:
La suma de los cuadrados de los datos de
DY x?
muestra
x La suma de los datos de muestra

Submenu Var ( (STAT)(s) (Var))

este elemento Cuando d realizar esta operacion:
de menu:
Mostrar la pantalla de seleccién del tipo de célculo
MType estadistico
Data Mostrar la pantalla del editor STAT
. Mostrar el subment Edit para editar el contenido de
Edit la pantalla del editor STAT
Most | subi 0 Sum de | d
@Sum ostrar el submend Sum de los comandos para
calcular sumas
B3Var Mostrar el subment Var de los comandos para

calcular la media, la desviacién estéandar, etc.

BIMi Mostrar el submend MinMax de los comandos para
MinMax o o
obtener valores méximos y minimos

Seleccione

Elemento de ment de variables asociadas

Seleccione

este elemento| Cuando d realizar esta operacion:
de menu:
Mostrar el subment Reg de los comandos para
célculos de regresion
Reg * Para obtener detalles, consulte las secciones

"Comandos cuando el célculo de regresién lineal
(A+BX)esté seleccionado" y "Comandos cuando el
cdlculo de regresion cuadrdtica (_+CX’ ) estd
seleccionado'.

este elen Cuando d obtener:

de menu:
n NUmero de muestras
@5 La media de los datos de muestra
@)x0on Desviacién tipica de poblacién

@xon-1 Desviacién estdndar de muestra

Submenu MinMax (GHFT) (D(STAT) @ (MinMax))

Comandos para célculo estadistico de una sola
variable (1-VAR)

A continuacién se muestran los comandos que aparecen
en los submenUs que se muestran al seleccionar(4) (Sum),
(Var) o (6] (MinMax) en el mend STAT cuando hay un
tipo de cdlculo estadistico seleccionado.

o Sx
X=n

xon =KX
n= T [E(-X)?
xon-E nx ]X

Seleccione
este el Cuando d obtener:

de menu:

M minX Valor minimo

2 maxX Valor méximo

Cdlculo estadistico de una sola variable

Seleccione el modo de una sola variable (1-VAR) y

especifique los siguientes datos:

{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} (FREQ:ON)
1:1-VAR_ 2:A+BX

(SHIFTJMODE®(3)(STAT) (TJ(ON)j3:_+CX? 4:ln X,
MODE[2] (STAT) [3:5 %y S92 %

STAT D]
X__ | FREQ
——

o—

(7)(1-VAR)
3

NE2EEEEAE T =8
BEEEIEEE; |

9
10

Zo

PEMEEE=
STAT D]
|
0
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Edite los datos segln se indica a continuacion utilizando STAT @ Submend Sum ( (STAT) (@ (Sum))
las funciones de insercién y eliminacién: 1M E|" Seleccione
{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} (FREQ: ON) 20 este elemento| Cuando desee obtener:
STAT FREQE] de menu:
SHIFT J(1)(STAT) (2)(Data) 12_‘2 ! A @ E)NE La suma de los cuadrados de los datos X
3 3 | -_ _ X
T reeE SHIFT (STAT) (Var)[2(x)= 51 BXx La suma de los datos X
SHIFTJ(1J(STAT) (3)(Edit) () (Ins) |3 ! @Ly: La suma de los cuadrados de los datos Y
3 2 i 0 _STAT [o]
SO [SHIFT](T] (STA/(V)g xon my y La suma de los datos Y
FREQ on
®®®®®®® @ [DE] H 9 ! 2.734995463 BXxy La suma de los productos de los datos X'y Y
y— ‘ 9 Calcular el valor minimo y méximo.
SAT O BYx? La suma de los cubos de los datos X
|
AC . 1:Minx 2:maxx . La suma de (los cuadrados de los datos X x
Ad 0 SHIFTI(T) (STAT) (6] (Min Max) DIxy | @ symaqe lloscw
Edite los datos FREQ segtn se indica a continuacién: @)X La suma del bicuadrado de los datos X
STAT [D]
{1.2,1,2,2,2,3,4,2,1} (FREQ:ON) D (Minx)[=) | MinX Submenu Var (GHED (D (STAT) (3 (Var))
STAT o] 0 Seleccione
X \EREQ te el Cuando d bt :
SHIFT )T (STAT) [@(Data) |1 o . G de menu: vando desee oblener
E : } 1 SHIFTJ(T](STAT) [8)(Min Max) | maxx El ndmero de muestras
QLEE® T el [2IMaxX)(=] 10 .
2)=E™2)E= (2= o 7 , ) @x La media de los datos X
5 7 5 8 Comandos cuando el calculo de regresién lineal
2EBEAERZE R 1 1 (A+Bx) esta seleccionado La desviacién estandar de poblacion de los
STAT 0] o . . Bxon datos X
I (;on' regresién |.||:1ec1|, la regresion se realiza segin la La desviacion estandar de muestra de los
0 siguiente ecuacién modelo. (Axon-1 datos X

* Ejemplos:
Calcular la suma de los cuadrados de los datos de
muestra y la suma de los datos de muestra.

1:¥x% 2:Xx

(SHIFTJ(1)(STAT) (4)(Sum)

STAT D]

MExE= |12

y=A+BX
A continuacién se muestran los comandos que aparecen
en los submenUs que se muestran al seleccionar (4] (Sum),
(Var), (&) (MinMax) o [7] (Reg) en el ment STAT cuando
se selecciona la regresién lineal como tipo de célculo
estadistico.

Xx __ Yy
n Y=hn

Yon=, ):(Yn‘7)2

X=

Xon=, Z(Xir_f)z

By La media de los datos Y
@yo La desviacién esténdar de poblacién de los
yon datos Y
La desviacién estdndar de muestra de los
Dyon-1 datos Y

Submenu MinMax ( (STAT)(&) (MinMax))

Seleccione
este elemento| Cuando desee obtener:
de menu:

672 :
S xon-1=,[Sx-x)? Yon-1=[Sly-yP MinX El valor minimo de los datos X
SHIFT )T (STAT) [@)(Sum) | —— "l e Bl vator s 46 los deron X
21(Zx)=) A:J%X 2] Max. valor maximo de los datos

102
Calcular el ntmero de muestras, la media y la desviacién Bz% BIMinY El valor minimo de los datos Y
esténdar de poblacion. n Txy-LxLy @ MaxY El valor méximo de los datos Y

T 2% P e ety (2
SHIFT (STAT) (VGF) 3:xon  4:x6n-1 )A(_];A o—A+B
=X §= X
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Submend Reg (GHFT) (1) (STAT) (7) (Reg))

Seleccione
este elemento| Cuando desee obtener:
de menu:
@A El término constante del coeficiente de
regresién A
@k El coeficiente de regresién B
r El coeficiente de correlacién r
@z El valor estimado de x
12 El valor estimado de y

Cdlculo de la regresién lineal:
« Todos los ejemplos utilizan los datos de entrada de esta tabla:

X Y X Y
1,0 1,0 2,1 1,5
1,2 1,1 2,4 1,6
1,5 1,2 2,5 1,7
1,6 1,3 2,7 1,8
1,9 1,4 3,0 2,0

1:1- .
SHIFT JMODE(®)(3)(STAT)[2)(OFF)|3:_+cx? 4:lnX,
(MODE)(2) (STAT) |28 ¥+ giq\»ix

STAT [D]

2)(A+BX) M= ;_“ q
OH2EOEBEE
WHEEOEHEE]

QIHLOEEREEE] s e
E]E]E]E]]g‘ 27

E]H—3
STAT o]
©®UE)y
3l s ol 0
nananave
DOEEDHME
OOEEOHEE %
NODEDEEE|] =] 4
E]H —
‘ STAT o}
[0}

[SHIFTJ(1J(STAT) [4)(Sum)

(5](Zxy)(=]

[SHIFTJ(1J(STAT) [5)(Var)

Bl(xon)(=]

(SHIFT)(T)(STAT) (&](MinMax)

(4] MaxY) (=]

[SHIFTJ(1J(STAT) [7)(Reg)

I E

[SHIFTJ(1J(STAT) [7)(Reg)
2(B)=)

SHIFT)T(STAT) (7] (Reg) (3 (r) )|

*1 [3)[SHIFT)TJ(STAT) (7)(Reg)
@&E

*2 [2J[SHIFT][T](STAT) [7](Reg)
B@E

1:3Xx2 2:Xx
3:Xy? 4:3y
S:ng 6:Xx3
7:Xx2y  8:Xx*

STAT 0]
Xxy

30,96

1: 2:x
3:x0n 4:x0n-1
5:y 6:yon
7:yon-1

STAT D]
X0on

0,63

T:minX  2:maxX
3:minY  4:maxY

Comandos cuando el calculo de regresion
cuadratica (_+CX’) estd seleccionado

Con regresién lineal, la regresién se realiza segun la
siguiente ecuacién modelo.

y=A+BX+CX’
Por ejemplol:
A=R-BE)-COR

B= Sxy SxA2-Sxy Sxx?
T SxxSx22-(Sxx?)?

C= Sxy Sxx-Sxy-Sxx2
T SxxSx&%(Sxx?)?

2
Sxx=x xz——@n")
Sxy=X ny(Exr-’Z y)

Sxx2=y x Ex-Xx?)

n
2
SX7X2=ZX4—(%X2)
Sxy =2 x?y—u:xﬁ'2 )
41 = BWBTACTAy)
- 2C
~o_ B-JBZAC[Ay
x2= 7C
y=A+Bx+Cx?

Submenu Reg (GHFT (1) (STAT)(7) (Reg))

STAT D]
maxY
2
1:A 2:B
3:r 4:%
51
STAT D]
A
0,5043587805
STAT D]
B
0,4802217183
STAT D]

0,995282484¢|

3QSTAT 0]
5,196852046

2957;\7 o
1,464802217

*1 Valor estimado ( y=3 —> x=7?)
*2 Valor estimado ( x=2 —> y =7?)

Seleccione
este elemento| Cuando desee obtener:
de menu:
El término constante del coeficiente de
DA ly:
regresion A
B El coefif:ien’re lineal B de los coeficientes de
regresion
El coeficiente cuadrdtico C de los coeficientes
c de regresion
@z El valor estimado de x1
BEIx2 El valor estimado de x2
8y El valor estimado de y
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* Las operaciones de los submends Sum (sumas), Var
(ndmero de muestras, media y desviacién estédndar) y
MinMax (valor méximo y valor minimo) son las mismas
que las de los célculos de la regresién lineal.

Cdlculo de la regresién cuadrdtica:

« Para los ejemplos::
Todos los datos utilizados corresponden a la siguiente
tabla:

X X X X
1,0 1,0 2,1 1,5
1,2 1,1 2,4 1,6
1,5 1,2 2,5 1,7
1,6 1,3 2,7 1,8
1,9 1,4 3,0 2,0
T.T-VAR i:fuxsx
SHIFT J(TJ(STAT) (1)(Type) ‘22;&“ A X
7:AX"B_8:1/X
SLAT YE
2
(B)(_+CX)| )
3 s 12 1
STAT [D]
I
0
1:A 2:/B\
SHIFTJ(T)(STAT) (7Z)(Reg) |35, 2;‘
STAT [D]
A
(A=

0,7028598638

STAT D]

@

[SHIFTJ(1)(STAT) (7)(Reg)
[2(B)E)|  o,2576384379

STAT D]

[SHIFTJ[1J(STAT) [7)(Reg)
BICIE)| 005610274153

[q)

y=3—> X1=2
_ STAT D]

(3)[SHIFTJ(TJ(STAT) (7)(Reg)|3x
[4(xn)E=] 4,502211457|

w

y=3—>Xx2=?
D}
(3)SHIFTI(T](STAT) [7)(Reg) 3%

(5)(x2)=] -9,094472563

X=2— 9:?
m
[ZSHIFTIT(STAT) [7)(Reg) 2y

@(Q)E] 1,442547706

Comentarios para otros tipos de regresion

Para obtener detalles sobre la férmula de célculo del
comando incluido en cada tipo de regresién, consulte las
férmulas de céleulo indicadas.

Por ejemplo:
Regresién logaritmica (In X)
y=A+BInX
A:Zy*Bn'Zlnx
_n¥(Inx)y-ElnxXy

nY (Inx)2- (X Inx)?

nY (Inx)y-EInxEy

V= T i (2 I sy (2 )

A YA
x=e 8

$=A+Blnx
€ Regresién exponencial (€~ X)
y=Ae"
A:exp(ZIny;BEx)
B_n~):x|ny72x~2|ny
T on¥x%(Xx)?
_ n¥ xIny-Xx'XIny
(nEx=(Zx)2HZ (Iny)=(T1ny)?}

ab Regresién exponencial (A« B'X)
y=AB"
Elny-BY
pexp(Zlnr 5
— nExlny-Yx-XIny
B—exp( n)-(anL(Zxx]zn)

nY xIny-XxXlny

P = T (S 03 s (Iny (S Tny

)/(\zlnFr:ElgnA )A/=ABX
Regresién de potencia (A - X°B)
y=AX"

A :exp(ZIr\y;’B‘Zlnx)

—nEInxIny-Ylnx-EIny

=TT (I (T Inx)?

r= L InxIny-Xlnx'Elny
(0 (Inx)Z(ZTnxB X (Iny)Z (Z Iny)2}

o Imina
Xx=e

y=Ax®
Regresién inversa (1/X)

A+ B
y=Aty

By x!
A:Zy EE]ZX

_ Sxy
B= Sxx

Sxy
/Sxx-Syy

W (E:’UQ

Sxx=X (x

2
syy=xy-EgL

-1,
Sxy=1(x")y ~EX 2Y

B
y-A

j=A+£

A
X =

Curvas de regresién de comparacién

El siguiente ejemplo utiliza la especificacién de datos
segun la tabla siguiente:

X Y X Y

1,0 1,0 2,1 1,5
1,2 1,1 2,4 1,6
1,5 1,2 2,5 1,7
1,6 1,3 2,7 1,8
1,9 1,4 3,0 2,0

Compare el coeficiente de correlacién para regresiéon
logaritmica, exponencial €, exponencial @b, de potencia
e inversa.
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STAT

T:T-VAR ~ 2:A4BX x=16—> y="?
[SHIFTJ(T)(STAT) (7)(Reg) |- ’
SHIFT)(T)(STAT) [1)(Type) 3+ X" 4:inX, SR
COETAT) Dbee) g sawx BN B 0940130466 ((JSHIETIT(STAT) (7)(Reg) 16/
AT ® GBIy =) 13,87915739
(4)(InX) (ACJ(SHIFTJ(TJ(STAT) |, X=80—> y= o
o y=20—>x=7"
PRIBNE]o753724902 (BIQISHIFTT(STAT) (7)(Reg) | a0~ 2QISHETI(STAT) (Z)(Reg)| 200
[SHIFTJT)(STAT) [1)(Type) [ 5o @ BIUYIEIL a7.9479482 D3|
(eAX)(STAT) r Y=73>5%=9 8,574868047
(7)(Reg)(3)(r) (E]|_0,9967116738 - X=: S y=AB*
SHIFT)(T)(STAT) [1)(Type) [ % @ (Z)(BISHIFTJT](STAT) (Z)(Reg) | 73x TV
[6)(ABX) ACJSHIFT)(STAT) | @B 2241501313 T To'9a SHELMODES](STAT) [2(OFF)
(Z)(Reg)(@B)(r) E)|_0,9967116738 3+ | MODE[Z)(STAT) [6)(AB" X)
[SHIFT](T)(STAT) (1)Type) [ 5w @ y=Ae™ 5 16,2
A r
[ZABX) ACISHIET LIS TAT) x | ¥ | [SHIFTJMODEE(3)(STAT) [2)(OFF) 10 | 513
(7)(Reg)(3](r) (=] 0,9917108781 6921 4 2)(STAT X S @
. 4 [MODE|[2]( ) [5)(e"X) OMEBREGEE Y
SHIFTJ(STAT) (1)(Type) [ 5w @ }gg 1]21 MoE|i 8 ¢
(8)(1/X)ACISHIFT J(T)(STAT) |" . . S
(7)(Reg)(3)(r) (=) |___-0,9341328778 26,7 8,5 m
) ) - 35,1 5,2 @EeOHEME ) )
Otros tipos de célculo de regresion: MEHDR2EGEMEIE] | Y
y=A+B|nx ST m STAT [0}
x_| Y | [SHIFT)MODE®(3])(STAT) (2](OFF) I AJJSHIFTJ(T)(STAT) (7)(Reg) | A
gg 2]3'2 MODE|(2] (STAT) [4](InX) o— ((A) =] 0,48886664
‘ STAT [D]
Lk T SHETITSTAT) (Z)Reg) o
/ 4l 26, ) B) (=]
11848,9 sozEl 381 83 2,007499344
STAT [D] STAT [D]
STAT) (7)(Reg)|r
DEEEOEDEE)| | « T ® [SHIFTJ(T)
MoEEOmMEE ERRIC I (STAT)(f)e% A (BIr) (=] 0,9999873552
30,49758743
®=%g% STAT o STAT D] x=15— 9:?
BIEE@GEMEE) Xm :64 [SHIFTJ(1J(STAT) [7)(Reg) | B SAT @
@BH0oE L R 2)(B) (= .0,4920370831 (D(5)(SHIFTJ(TJ(STAT) (’Eeg) 15y
I B Y= 16944,22002
~ 0]
AISHIFTIT)(STAT) [7)(Reg) A [SHIFT])(STAT) (7)Reg) |« y=1,02->5=2
(J(A) =) -111,1283976 3B)(r) = 10,997247352 sA @
I (UCJON2)SHIFT JT)(STAT) | 1,02%
[SHIFT (TJ(STAT) (7J(Reg) |8 (7)(Reg)4)( %)= 1,055357865
2)(8) (=] 34,0201475
58 59 60




X Y _| [SHIFT JMODE(®)(3(STAT) [2)(OFF)

gg gg;g MODE/(2Z) (STAT) (Z)(AX " B)

33 (3895
35 14491
38 5717
PEEELEEEE, Y "
FEEEEE L
®®RII0E
EEEE
@E STAT o
X Y

BZODE)|

(ACISHIFT](T)(STAT) (7)(Reg) |A
(A [Z)] o,2388010685

STAT D]

[SHIFTJ(T)(STAT) [7)(Reg)
(2)(B) =] 2,771866158

W

STAT D]

[SHIFTJ(TJ(STAT) [7)(Reg)
(BIr) (2] 0,9989062551

=

x=40—> y=2?

STAT D]

(4)(QJSHIFTJ(TJ(STAT) [7)(Reg) | 40y
By =] 6587,674589

y=1000—>%=2
STAT D]

(1J(OJ(0J[OJ[SHIFT J1J(STAT) |1000%
[D)(Reg)(4)( x [=] 20,26225681

Generar una tabla numérica a partir de
una funcién (TABLE)

Todos los célculos de esta seccién se realizan en modo
TABLE ((voD8) (3] ).

y=A+7
X | ¥ | [SHIFT]MODE(W[3](STAT) [2)(OFF)
;} 13173 (MODE(2] (STAT) (8)(1/X)
2.9 6.8
4,0] 4,9
4,9] 4,1
OOOEEROOE)] e,
DODEHE Y 4
(4)[-](9](=] | &lmmme
@eOEHEE) 5, 8
PUDEBEBEIE Y 4 4
WHOEMEOE]E
STAT D]

ACISHIFT J(TJ(STAT) (7)(Reg) | A
O)(A) E)| .0,00344061817

STAT [D]

(SHIFTJ(1J(STAT) [7)(Reg)
(2)(B) (=) 20,26709711

w

STAT [D]

(SHIFTJ(TJ(STAT) [7)(Reg)
BIr) B 0,9998526953

=

x=3,5—>y=2

STAT [D]

(B)JBISHIFTJT)(STAT) (7)(Reg) | 3,5
H§28 5,697158557

y=15—>x=2

STAT D]

((BJSHIFTJT)(STAT) |15%
[Z)(Reg)(4)( X =)

1,342775158

Sugerencias sobre el uso de los comandos

¢ Los comandos incluidos en el subment Reg pueden
tardar bastante tiempo en ejecutarse en célculos de
regresién logaritmica, exponencial e exponencial ab o
de potencia cuando hay un gran ndmero de muestras de
datos.

M Configurar una funcién de generacién de
tabla numérica

El siguiente procedimiento configura la funcién de

generacién de tabla numérica con los siguientes

pardmetros.

Funcién: f(x)=x2+]7
Valor Start: 1, Valor End: 5, Valor Step:1
(1)Presione (MODE)(3) (TABLE).

D]

(2)Especifique la funcién.

[D]
fx)=x+112|

(3)Cuando se asegure de que la funcién es la que desea,
presione (& .

* Se mostraréd la pantalla de especificacién de datos del
valor de comienzo.

Start?

Indica que el valor de
comienzo predeterminado
inicial es 1.

* Si el valor inicial no es 1, presione (1) para especificar
el valor de comienzo inicial para este ejemplo.

14—

(4)Después de especificar el valor de comienzo, presione (=).
* Se mostrard la pantalla de especificacién de datos del
valor de finalizacién.

[D]
End?

51— Indica que el valor de
finalizacién predeterminadol
- . . . iniciales 5.

« Especifique el valor de finalizacién.
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(5)Después de especificar el valor de finalizacién, presione =.
* Se mostrard la pantalla de especificacién de datos del
valor de incremento.

D]
Step?

1L Indica que el valor de
incremento predeterminado
inicial es 1.
* Especifique el valor de incremento.
* Para obtener detalles sobre la especificacién de los
valores de comienzo, finalizacién e incremento, consulte
la seccién "Reglas de los valores Start, End, y Step".

(6)Después de especificar el valor de incremento, presione (=] .

* Presione el botén [AJ para volver a la pantalla del
editor de funciones.

H Tipos de funciones admitidos

« Excepto para la variable X , otras variables (A, B, C, D, Y)
y la memoria independiente (M) se tratan como valores
(la variable actual asignada a la variable o almacenada
en la memoria independiente).

* Solamente la variable X se puede utilizar como la
variable de una funcién.

* Las funciones de conversién de coordenadas (Pol, Rec) no
se pueden utilizar para una funcién de generacién de
tabla numérica.

 Tenga en cuenta que la operacién de generacién de tabla
numérica cambia el contenido de la variable X.

H Reglas de los valores Start, End y Step

« El formato lineal siempre se utiliza para la especificacién
de valores.

* Puede especificar expresiones de célculo (que generan un
resultado numérico) para Start, End y Step.

* Si especifica un valor End menor que el valor Start se
producird un error y la tabla numérica no se generaré.

+ Con los valores Start, End y Step especificados se
obtienen 30 valores x como méximo para la tabla
numérica que se genera. Si ejecuta una tabla de

eneracién numérica con una combinacién de valores
gfori End y Step con los que se obtienen mds de 30
valores x, se producird un error.

Nota

* Ciertas funciones y combinaciones de valore Start, End y
Step pueden prolongar el tiempo que una tabla numérica
tarda en gen